
 

 

VERBALE NR.6 DEL 07/10/2022  

L’anno 2022, il giorno 7 del mese di ottobre, previa convocazione prot. nr. 517 del 03/10/2022 indetta nei 

termini statuiti dal Regolamento per lo svolgimento di sedute consiliari in modalità telematica, approvato nella 

seduta del 20/09/2022 e fermo restando il rispetto di tutte le vigenti disposizioni di legge in materia, si è 

riunito in modalità mista: presenza e videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 
1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) Commissioni Tematiche: nomina Consiglieri Responsabili. 

8) Modifiche al Regolamento per le Retribuzioni ed i Rimborsi Spese. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Giovanni ACERRA, presente presso la sede dell’Ordine, alle ore 18:00 attraverso il software 

denominato Go To Meeting per videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha 

provveduto ad avviare la riunione in videoconferenza e, con l’ausilio del Consigliere Segretario, ing. Claudio 

CASALINO, anch’egli presente presso la sede dell’Ordine, si prende atto che: 

partecipano in presenza, perché giunti presso la sede dell’Ordine, i Consiglieri: Antonio Gerardo 

DONATIELLO, Silvana GAMBALE, Roberta MUSCATI, Antonio PISANO, Elvio RODIA e Guido Junior 

SARNO; 

nessun Consigliere, al momento, è collegato da remoto. 

Durante la seduta sarà accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere, 

collegato in videoconferenza, che è in collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con 

modalità che consente l’effettiva compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati 

e la riservatezza della riunione secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Preso atto che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

PUNTO 1 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Salvatore CLEMENTE, prot. nr. 511 del 30/09/2022, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3213. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Antonia AVAGNANO, prot. nr. 513 del 01/10/2022, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3214. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Giuseppe SAMPIETRO, prot. nr. 516 del 03/10/2022, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3215. 

Alle ore 18:18 prende parte alla riunione, in modalità telematica, il Consigliere Maria Cristina LI PIZZI. 

PUNTO 2 

Vista la richiesta prot. nr. 512 del 30/09/2022 della sig.ra Gilda DEL PERCIO di una terna di collaudatori per 

la sanatoria dei lavori di costruzione di un balcone su Fabbricato sito nel Comune di Serino (AV) alla Via 

Buonuomini, civico 6, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta 

del Consiglio del 08/03/2021: Carmine DI PIETRO (nr. iscr. 377), Michele FAMIGLIETTI (nr. iscr. 307), 

Carmine PELLECCHIA (nr. iscr. 920). 

Vista la richiesta prot. nr. 524 del 06/10/2022 del sig. Gerardo SISTA di una terna di collaudatori di una terna 

di collaudatori per la sanatoria dei lavori di costruzione di una rampa di scala di collegamento al sottotetto di 

un Fabbricato sito nel Comune di Caposele (AV) alla Corso S. Alfonso, civico 51, il Consiglio delibera di 

segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Raffaele 

MONTEVERDE (nr. iscr. 567), Gerardo RUSSOMANNO (nr. iscr. 595), Assunta GONNELLA (nr. iscr. 

1839). 

Alle ore 18:27 prende parte alla riunione, in presenza presso la sede dell’Ordine, il Consigliere Ylenia 

COLELLA. 

PUNTO 3 

Prende la parola il Presidente che informa il Consiglio circa una informativa pervenuta dalla Direzione 

dell’albergo denominato “Viva! Hotel” e con sede in Avellino, avente ad oggetto una proposta di convenzione 



 

 

con questo Ordine che garantirà tariffe agevolate per tutti gli iscritti per i diversi servizi offerti. Letta la 

proposta ed ascoltata la relazione del Presidente, il Consiglio delibera all’unanimità di approvare tale 

convenzione senza alcun onere a carico dell’Ordine e di pubblicarla nella apposita sezione del sito internet.  

Ancora il Presidente presenta al Consiglio una proposta di convenzione pervenuta dal Centro Studi Athena, 

con sede in Santa Margherita di Belice (AG) che propone uno sconto del 20% su tutto il suo catalogo corsi, ed 

in particolar modo quelli inerenti l’aggiornamento professionale per gli iscritti che si occupano di sicurezza 

nei luoghi di lavoro. Il Consiglio ascoltata la relazione del Presidente e letta la proposta della succitata società, 

approva all’unanimità la convenzione proposta delegano il Presidente a tutti gli atti necessari affinché la stessa 

diventi operativa e fruibile da tutti gli iscritti, e ne autorizza la diffusione attraverso la pubblicazione sul sito 

internet dell’Ordine. 

Alle ore 18:51 prende parte alla riunione, intervento in presenza presso la sede dell’Ordine, il Consigliere 

Gennaro BUONOPANE. 

Alle ore 19:07 prende parte alla riunione, intervento in modalità telematica a distanza il Consigliere Susanna 

Maria VIGLIOTTA. La connessione è instabile per cui il Consigliere VIGLIOTTA si disconnette. 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

PUNTO 5 

Il Presidente informa il Consiglio che nella giornata odierna è stato erogato in modalità FAD sincrono un 

seminario dal titolo “L’Acustica in edilizia: i requisiti acustici passivi” con il rilascio di 2 CFP. Il Consiglio 

prende atto del regolare svolgimento del seminario e ratifica la decisione che il Presidente ha assunto nel merito 

autorizzandone la relativa spesa. 

Il Consigliere VIGLIOTTA, risolvendo i problemi tecnici, alle ore 19:23 riprende parte alla seduta in 

videoconferenza. 

Prende la parola l’ingegnere COLELLA che propone al Consiglio l’organizzazione di un seminario dal titolo 

“Introduzione al mondo del solare termico”, con erogazione di 2 CFP a tutti i partecipanti. Il Consiglio delibera 

a favore dell’iniziativa e delega il Consigliere COLELLA all’organizzazione fattiva del seminario da tenersi 

in modalità FAD nel mese di dicembre.  

Prende la parola il Consigliere GAMBALE che illustra brevemente le attività intraprese e finalizzate 

all’organizzazione di un seminario da erogarsi in modalità FAD sincrona e dal titolo “Il ruolo del CTU nel 

processo telematico”, al quale interverrà come Relatore il dott. Angelo ANDREOTTOLA, Responsabile 

dell’ufficio Informatica e Statistiche del Tribunale Ordinario di Avellino, e propone inoltre l’erogazione di 2 

CFP a tutti i partecipanti in regola con la frequenza. Il Consiglio, ascoltata la relazione del Consigliere 

GAMBALE, delibera all’unanimità a favore dell’iniziativa e delega il succitato Consigliere all’organizzazione 

ed alla erogazione del seminario, da tenersi presumibilmente nella prima metà di novembre. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

PUNTO 7 

Prende la parola il Consigliere Segretario che informa i presenti circa la necessità di individuare tra i membri 

del Consiglio i Responsabili delle Commissioni da istituirsi, così come stabilito nel “Regolamento interno per 

le commissioni dell’Ordine degli Ingegneri di Avellino” approvato con delibera del 20 settembre 2022. Il 

Consiglio, ripreso il succitato regolamento ed accertate le disponibilità anche dei Consiglieri assenti, nomina: 

• per la Commissione Acustica, quale Responsabile, il Consigliere CASALINO;  

• Commissione Prevenzione Incendi, quale Responsabile, il Consigliere CASALINO; 

• Commissione Ingegneri Sezione B, quale Responsabile, il Consigliere SARNO; 

• Commissione Impianti ed Energia per la transizione ecologica, quale Responsabile, il Consigliere DI 

PIETRO; 

• Commissione Industria e Innovazione, quale Responsabile, il Consigliere DI PIETRO; 

• Commissione Ingegneria Terzo Settore, quale Responsabile, il Consigliere COLELLA; 

• Commissione Ingegneria Forense, quale Responsabile, il Consigliere GAMBALE; 

• Commissione Lavori Pubblici, quale Responsabile, il Consigliere VIGLIOTTA; 

• Commissione Sicurezza, quale Responsabile, il Consigliere SARNO; 

• Commissione Strutture e Geotecnica, quale Responsabile, il Consigliere DONATIELLO; 

• Commissione Ambiente, Territorio e Agricoltura, quale Responsabile, il Consigliere BUONOPANE; 

• Commissione Urbanistica ed Edilizia, quale Responsabile, il Consigliere RODIA; 

• Commissione Trasporti e Viabilità, , quale Responsabile, il Consigliere MUSCATI; 

• Commissione Catasto e Mercato Immobiliare, quale Responsabile, il Consigliere PISANO; 



 

 

• Commissione Rischio Idrogeologico, Ingegneria Naturalistica e Protezione Civile, quale Responsabile, il 

Consigliere DE FALCO; 

• Commissione BIM, GIS e Tecnologie Innovative per l’ingegneria, quale Responsabile, il Consigliere 

GAMBALE; 

• Commissione Aspetti ed Opportunità Professionali Ingegneri: dipendenti, docenti e liberi professionisti, 

quale Responsabile, il Consigliere LI PIZZI.  

Definiti i Responsabili, il Consiglio da mandato alla Segreteria Amministrativa di inoltrare a tutti gli iscritti 

una informativa circa la istituzione delle Commissioni e la possibilità di iscriversi alle stesse. Solo dopo aver 

ricevuto un congruo numero di adesioni, il Consiglio nominerà i Coordinatori delle singole Commissioni per 

poterne consentire così l’insediamento.  

PUNTO 8 

Si rimanda ad una prossima seduta di Consiglio. 

PUNTO 9 

Il Presidente comunica al Consiglio che nei giorni 14 e 15 p.v. si recherà a Roma presso il CNI per un incontro 

istituzionale accompagnato dal Vice Presidente PISANO. Il Consiglio ne prende atto e ne autorizza la relativa 

spesa. 

PUNTO 10 

Nulla da trattare. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:07. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

      IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

        (ing. Claudio CASALINO)   (ing. Giovanni ACERRA) 

 

 


